



## 中共中央国务院电贺第33届奥运会中国体育代表团 书写中国体育昂扬奋进崭新篇章

### 中国体育健儿勇夺40金27银24铜,展现体育战线改革创新奋勇向前的时代风貌

新华社北京8月11日电 中共中央 国务院致第33届奥运会中国体育代表团的贺电

中国体育代表团:  
在第33届夏季奥林匹克运动会上,我国体育健儿顽强拼搏、奋勇争先、不负使命,勇夺40枚金牌、27枚银牌、24枚铜牌,实现了运动成绩和精神面貌双丰收,为祖国和人民赢得了荣誉。党中央和国务院向你们表

示热烈祝贺和亲切慰问!

在本届奥运会上,你们始终牢记党和人民的嘱托,大力弘扬中华体育精神和奥林匹克精神,坚持拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌,以昂扬的斗志、顽强的作风、高超的技能,书写了中国体育昂扬奋进的崭新篇章,展现了体育战线改革创新、奋勇向前的时代风貌。你们积极践行“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言,

同世界各国各地区运动员公平竞争、友好交流,增长了技能、增进了友谊,向世界展示了中国力量和中国风貌、传播了中国声音和中国精神。你们的优异成绩和出色表现,进一步激发了海内外中华儿女的爱国热情、振奋了民族精神、凝聚了奋进力量。

希望你们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,锚定建设

体育强国目标,牢记为国争光使命,不断攀登竞技体育新的高峰,带动群众体育、青少年体育蓬勃开展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

祖国和人民期待着你们凯旋!

中共中央  
国务院  
2024年8月11日

本报 据新华社消息,当前,为加大保障性住房建设和供给,满足工薪群体刚性住房需求,各地正加紧筹建配售型和配租型保障性住房。深圳、广州、西安、杭州等城市已开工建设一批配售型保障性住房项目。福州、郑州已启动当地首批配售型保障性住房的申购配售工作。

当前,各地加快出台有关实施意见和配套政策,并在保障用地供给、加快项目落地等方面取得积极进展。今年5月,杭州市住房保障部门出台《关于多渠道筹集发展保障性租赁住房的通知》,鼓励通过综合开发利用地铁TOD上盖物业和公交场站等多种渠道筹集发展保障性租赁住房。目前,杭州市首

个地铁TOD项目已完成供地并取得施工许可证。

住房城乡建设部数据显示,今年上半年,作为三大工程之一的保障性住房建设取得积极进展。截至6月底,全国已建设筹集保障性住房112.8万套(间),占年度计划170.4万套(间)的66.2%,完成投资1183亿元。

## 中共中央国务院发布《意见》强调健全绿色低碳发展机制

## 加快经济社会发展全面绿色转型

### 形成节约资源和保护环境的空间格局产业结构生产生活方式

本报 据新华社消息,《中共中央 国务院关于加快经济社会发展全面绿色转型的意见》(以下简称《意见》)11日发布。

《意见》指出,推动经济社会发展绿色化、低碳化,是新时代党治国理政新理念新实践的重要标志,是实现高质量发展的关键环节,是解决我国资源环境生态问题的基础之策,是建设人与自然和谐共生现代化的内在要求。

《意见》强调,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻习近平经济思想、习近平生态文明思想,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,坚定不移走生态优先、节约集约、绿色低碳高质量发展道路,以碳达峰碳中和工作为引领,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,深化生态文明体制改革,健全绿色低碳发展机制,加快经济社会发展全面绿色转型,形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式,全面推进美丽中国建设,加快推进人与自然和谐共生的现代化。

《意见》提出的主要目标是:到2030年,重点领域绿色转型取得积极进展,绿色生产方式和生活方式基本形成,减污降碳协同能力显著增强,主要资源利用效率进一步提升,支持绿色发展的政策和标准体系更加完善,经济社会发展全面绿色转型取得显著成效。到2035年,绿色低碳循环发展经济体系基本建立,绿色生产方式和生活方式广泛形成,减污降碳协同增效取得显著进展,主要资源利用效率达到国际先进水平,经济社会发展全面进入绿色低碳轨道,碳排放达峰后稳中有降,美丽中国目标基本实现。

《意见》指出,要构建绿色低碳高质量发展空间格局,加快产业结构绿色低碳转型、稳妥推进能源绿色低碳转型、推进交通运输绿色低碳转型、推进城乡建设发展绿色转型、实施全面节约战略、推动消费模式绿色转型、发挥科技创新支撑作用。《意见》还就完善绿色转型政策体系、加强绿色转型国际合作提出了要求。

《意见》全文见文汇报网 www.whb.cn

## 巴黎奥运会圆满落幕

## 华彩巴黎,融入奥林匹克的理想主义



左图:中国体育代表团旗手李发彬和欧紫霞在闭幕式上。右图:中国体育代表团在闭幕式上入场。

均新华社发

■一届奥运会的高度最终将由场上的运动员们定义。从竞技角度,巴黎奥运会留下了属于自己的传说,中国体育也在巴黎翻开崭新的一页。许多获得历史性突破的项目都有共性,引进高水平外籍教练,以国际视野提升队伍实力,这些恰恰应景“奥运更开放”,也正是中国拥抱世界的主旋律

■“Games Wide Open(奥运更开放)”,这句口号是送给时代的祝福,其中既有对现实的隐喻,更有对未来的期许。时隔百年,巴黎留下了一届生动、热情又绝不缺少理想主义的奥运会。奥林匹克圣火渐灭,但人类的理想主义之火将随着奥运会而传承下去

刊第五版

## 完美收官

■“三朝元老”李倩拳击女子75公斤级摘金圆梦

■李雯雯无悬念蝉联举重女子81公斤以上级冠军

■中国体育代表团创造境外参加奥运会最好成绩

(据新华社)

## 市委市政府电贺中国体育代表团

郭崎琪与队友实现中国艺术体操项目奥运金牌“零的突破”

刊第二版

## 深入推进绿色低碳发展

——国家发展改革委负责人就《意见》答记者问

刊第三版

2024上海书展开幕前夕,沪上图书馆书店社区处处有爱书人的身影

## 满城书香,热烈绵长



本报记者 许畅

未开先“热”!热情的上海之夏,2024上海书展即将于14日开启,主会场上海展览中心进入布展冲刺,全城书香的氛围已是热烈而绵长。在上海,阅读热度不止七天,半径不断延展——遍布城市的多个图书馆、实体书店、社区等书展分会场,汇聚推出一批丰富多样的书香节日,让书迷们“阅读不打烊”。

上海书展期间千余场活动令人目不暇接。“行李箱和攻略已就绪,和朋友约了周末夜夜奔向火热的上海淘书”“这个夏天,又能一起‘追’作家新作了”……社交平台上,网友们释放着期待已久的兴奋。让阅读更有温度、更具热度,上海书展从主会场向“一区一特色”分会场和阅读分会场辐射,结合市区两级优质资源,展现阅读新消费新业态新模式,演绎文旅商旅展精彩融合,让美好阅读随处可见随手可得,让申城处处溢满浓郁书香。

夜色不打烊,为上海之夏注入书香活力

刚过去的周末,“夜读在上海——和平



“夜读在上海——和平书院首届夜读日”系列直播活动吸引不少市民读者参与。(主办方供图)

书院首届夜读日”系列直播,引领读者走进充满诗意的夜读世界,有朗诵、有音乐演奏、有对谈分享,书写属于夏夜的独特记忆。“长夜漫漫,书香与伴。能三更半夜读书的小伙伴,定然是细腻、温和、敏感、上进

的!”网络作家血红笑着感慨,天气太热,在公园走了两公里,通体大汗,但不影响快乐的心情。

夜色下的这盏灯,为上海之夏注入书香活力,正是阅读融入日常的生动缩影。以和

平书院为例,每晚0时至次日早上8时,都有一二百名读者在深夜静谧中与书为伴。这不仅仅是阅读方式,更是生活态度,一种对知识的渴望与追求。虹口区结合和平书院首次推出“国际儿童文学周”,将组织“值日馆长”“小小换书员”共享、共读。

市民热情参与是这座城市多年灌溉的阅读生态的反馈,也是遵守契约、周密细致的城市品格的映射。一个因读者而生、以呼应读者需求为使命的书展,如何始终保持活力?今年申城各区打开“花式”阅读方式。比如,闵行区将开启“闵行夜读周”2.0,实现阅读服务全年龄段、全时段覆盖,呼应公共文化空间错峰延时开放,通过分享会、沉浸式阅读、直播读书会、互动体验、主题讲座、展览等多种形式探索跨界融合体验。

其中,“夜间推理社”带来更大参与场地、更难解密题目,以丰富馆藏为依托,融合传统文化与现代解谜元素,设计一系列富有挑战性的任务,涵盖密码破译、逻辑推理、线索追踪等,推理爱好者将扮演侦探角色穿梭于书架之间,寻找隐藏图书并解开谜题。“夏夜、书籍,还有你”图书展售2.0现场不仅有作家榜经典名著、世纪出版精品,“发现闵行之美”系列文史丛书,还有来自新虹街道的香囊和浦江镇的“瓣秀”文创等。

下转第二版

## 本报今起推出“上海书展20年·全勤读者”系列报道 见证一座书香之城与爱书人双向奔赴

20年来风雨无阻,是什么吸引“全勤读者”参与每一届上海书展?这个8月,2024上海书展暨“书香中国”上海周将于14日至20日在上海展览中心举办。“老地方,老时间,老朋友”,上海书展正让阅读成为重要的生活方式。一位位“老朋友”的“全勤”全情参与,共同书写着“人民城市人民建、人民城市为人民”的生动画卷。本报今起推出“上海书展20年·全勤读者”系列报道,从这群不曾爽约的“铁粉”故事里,见证一座书香之城与爱书人的双向奔赴。

详细报道刊第六版



「全勤铁粉」告白上海书展  
左图:在主会场上海展览中心前留影,成了20年“全勤铁粉”俞亮高进书展的“规定动作”(受访者供图)